

## 争先锋 做表率 坚决打赢疫情防控阻击战

## 寇志勇：“疫”路奉献 慈善路上传递爱

本报记者 王美娟

作为一名普通市民,他仁心宽厚,善举无数;作为一名企业家,他富不忘慈,勇担社会责任;作为一名慈善机构的带头人,他倾心慈善事业,身体力行救危济困。在初春的这场疫情防控阻击战中,他变身一名特殊的志愿者,一次次挺身而出,捐资从未停歇,捐物极尽慷慨,且乐此不疲。他就是县慈善会会长寇志勇。

他把慈善做成一种习惯——  
拳拳爱心,支援战“疫”

寇志勇,土生土长的阜蒙县人。“70后”的他,身体稍胖,眼睛炯炯有神,说话声音爽朗又有穿透性,如邻家大叔般亲切、温暖、有力。

“大家辛苦了!你们不分昼夜地战斗在最前线,我也要尽我绵薄之力!”

3月26日,寇志勇来到阜蒙县疫情防控巡逻点慰问工作人员。车上里程表显示,从第一个卡点到第十六个疫情防控巡逻点,他已驱车近一千公里。

自疫情防控进入紧要时刻以来,他每天只睡几个钟头,不分昼夜地奔波在抗疫前线。核酸检测点有他的身影,防控卡点有他送来的物资,防控工作人员身着他捐赠的防护服、红马甲志愿者吃着他送来的热乎乎的饭菜……

连日来,寇志勇所到之处,无不涌动着股股暖流……

3月13日,他与志愿者一道,为阜蒙县城区数十处核酸检测点送去4000余份盒饭;3月15日,他来到大巴镇杜代营子村,和村干部一起排查返乡人员,并个人捐赠给村里30套防护服、20个护目镜、20个防护面罩;3月18日,他带领11名志愿者,历经两天,行程2000余公里,把个人捐赠的10万个医用高标准口罩送到全县35个乡镇、城区的疫情防控一线;3月26日,他为巡逻点送上16万元现金用于购买物资……

2020年初冬的一场疫情,让全国城乡按下了“暂停键”。寇志勇密切关注疫情发展形势。当了解到市、县两地严重短缺防控物资时,他积极响应县工商联发起的募捐倡议,动用所有人脉和关系,联系紧俏的防控物资。电话打得滚烫,声音沙哑了,眼睛熬红了。短短15天时间,他便将13950只高规格医用防护口罩、10套防护服、3台无创呼吸机、50把额温枪、12个耳温计、627件军大衣、6000桶方便面、18箱榨菜、135箱酒精、13000元现金,陆续送到县疫情防控指挥部以及8个乡镇、医院、公安等抗疫一线工作人员手中。说起当时情形,他说:“疫情牵动人心。我只想为奋战在抗疫一线的逆行者做点实实在在的事。我虽不能和英雄一起并肩作战,但要有力出力!”

在他的影响和号召下,慈善会接

## 县水利局

## 开展节水宣传 增强职工节水意识

本报讯 3月22日是第三十届“世界水日”,3月22至28日是第三十五届“中国水周”。为提高干部职工节水意识,促进形成全社会节水的良好风尚,近日,县水利局精心谋划、周密部署,积极组织开展节水宣传周活动。

本次宣传活动采取线上线下相结合的方式,通过组织单位干部职工观看公共机构节水“云课堂”,在机关大楼利用电子屏幕滚动播放宣

传口号,在广场显著位置悬挂条幅,在水龙头附近张贴节约用水标识,通过微信群、朋友圈宣传节水知识等方式,在全局大力营造节水惜水的良好氛围。

下一步,县水利局将紧紧围绕“中国水周”,加大宣传力度,深入落实节水优先方针,推动节水型社会建设,引领全社会形成爱水、护水、惜水的良好风尚。

(县水利局)

收到大量防护服、护目镜、防护面罩等抗疫物资,并第一时间分发到抗疫第一线。

在今年的疫情防控战役中,他依然用行动践行大爱。自3月到现在,他累计捐款捐物共计80多万元。眼下,一箱箱消毒液、防护口罩、隔离衣等物资正在分批次运往防疫一线……

## 他把慈善当作一种事业——

## 慈故能勇,善行相随

心有万里长风,胸怀大爱无疆。

2015年,寇志勇为一位贫困村民捐赠了10头仔猪,至此,开启了他爱心善举的公益之路。

2020年的一场突如其来疫情,让他深深体会到,“慈善之路,一个人的力量有限,一群人的力量无穷。”公益不仅仅是一个人的事,它更需要一种组织力量支撑。于是,他把目光放在了慈善会组织上。2021年5月,在县委、县政府的积极协调下,我县成立慈善会,寇志勇担任会长。

不到半年时间,县慈善会拥有会员70多名,共接受社会捐赠497.2万元,其中定向捐赠304万元。对外捐款32.1万元,其中捐资助学23.4万元、扶贫助医5.8万元、扶贫济困2.9万元。对外捐赠扶贫物资19.8万元,帮助60多名贫困学生完成学业,为我县的慈善公益事业做出了积极贡献,得到了阜蒙县委、县政府和社会各界的广泛好评。

快手主播边凯是慈善会会员。他曾捐资100万元用于我县的特殊教育事业。排山楼金矿、阜蒙县信用联社等爱心企业也纷纷捐款……

从单枪匹马到组建团队,更坚定了他把慈善做为一种事业的信心。

如今,他带领县慈善会工作人员,本着“团结、务实、高效、奉献”的团队精神,大力践行“救危助急、济困扶贫”的宗旨,彰显时代责任担当。

## 他把慈善作为一种责任——

## 一如既往,永不懈怠

身为民营企业家的寇志勇,他有着多重身份——阜新市人大代表、市人大常委、县工商联副主席等。而在他看来,身份不是做慈善的前提,身体力行才是做慈善的根本,坚持日常是对公益精神的最好诠释。

他经常说,慈善是一种良心,更是一种责任。

——在扶贫助困中善作为。“一个人有了能力后,应该尽自己最大努力去帮助更多的人,这是每个企业家的社会责任。”这是寇志勇的初心。他始终牢记,日子好了,不能忘记回报社会。近年来,他先后到东梁镇、紫都台镇等10余个乡开展走访慰问活动,投入资金10余万元,助力脱贫攻坚。同时,他带头参与中华慈善日宣传活动、开展“一日捐”活动。2022年春节

期间,他为奋战在一线的公安干警和新闻工作者献爱心、送温暖。2022年3月,他捐款5万元,用于蒙古贞文化博物馆建设工作。

——在捐资助学上出援手。再穷不能穷教育,再苦不能苦孩子。近年来,寇志勇先后为大巴镇蒙古族学校、东梁镇小学、国华学校捐赠乒乓球台、足球等体育用品。2020年8月,他联合身边爱心人士,先后为21名学子捐资助学资金10余万元,助力孩子完成学业。在担任县慈善会会长以来,他始终关心、关注贫困学生上学难问题。2021年8月,他积极组织开展慈善爱心资助活动,并为60名贫困学生每人捐助2000元爱心助学金。先后为阜蒙县品学兼优的高考学子捐款2万元,为辽宁工程技术大学贫困学生捐款5万元。通过他的帮扶,先后有40多名学子走入大学课堂。

——在乡村振兴上当先锋。“献血”必须“造血”。作为民营企业家,寇志勇深知,只有经济实力增强,公益慈善事业就可以做得更好;只有把企业经营好,才能更好地做到扶危济困。

经过几年的打拼,他成立了阜新宝源农牧养殖场和东梁采石场两家企业。目前,养殖场现有生猪4000头,近两年平均年出栏达到3000头,带动周边就业20余人。2021年,他创办了国华乡宝源农牧养殖场,该项目计划投资1500万元,帮助候其村困难村民52户,带动周边养殖户40户发展壮大,安排就业近20人。

一手踏踏实实搞实体,一手乐此不疲做慈善,这是寇志勇的日常状态。

有人说,寇志勇是企业家,做点慈善,应该!孰不知,这些年,他的实体经营状况也是起起伏伏,尤其是近两年来,生猪市场价格断崖式下滑,养猪场一度处在亏损边缘,可他在慈善的路上,依痴心不改,勇毅前行。

有人问,“志勇,你图啥?”他回答,“图啥?啥也不图。我天生心软,见不得有人有难处,不伸出手帮一把,心里不安。”

社会主义核心价值观24字基本内容中,有两个字“友善”。七年的慈行善举,寇志勇把“友善”放大到“慈善”,把它作为生活的一部分,并坚持日常,累计为社会各界捐款近200万元。

2020年,他被评为“辽宁好人·身边好人”;2021年,他被评为阜新市道德模范,并连续多次获得优秀人大代表称号。

或许寇志勇这个名字,冥冥之中注定了他“热心慈善矢志不移,社会责任勇于担当”的初心,更诠释了他的使命,他甘之如饴。

他说,慈善永远在路上,没有完成时,只有进行时。

县蒙古高中  
防疫教学两手抓

本报讯 面对当前严峻复杂的疫情防控形势,县蒙古族高级中学坚持一手抓防疫、一手抓教学,确保防疫、教学两不误。

县蒙古高中成立了疫情防控工作领导小组,组建了疫情防控工作管理团队。通过层层落实责任,实行每日上报,确保零漏报,做到疫情防控工作全员覆盖。

学校安排教职工到疫情防控卡点,进行24小时值班值守,确保辖区安全。

同时,线上教学也在有条不紊地进行,做到停课不停学,离校不离教。老师们充分利用网络资源,组织开展多种形式的教学,在全民抗疫中践行教育担当,用实际行动为抗击疫情贡献力量。(县蒙高)

## 新闻速递 News Express

县疾病预防控制中心  
做好防疫消杀 筑牢抗疫防线

本报讯(记者于长江明月)领取器械、分组上车、奔赴现场、防疫消杀……3月31日8时30分,县疾病预防控制中心疫情防控消杀大队按指令分成7个小组,开始了新一天的工作。

自3月9日以来,为打赢本轮疫情防控阻击战,消杀大队全员吃住在单位,他们不讲条件,不计得失、危险和疲劳。当接到上级指令或协查函后,便身穿厚重的防护服,头戴护目镜,背着沉重的喷雾器和消毒药剂迅速出发,冲在疫情防控一线,担负起预防消杀、隔离宾馆终末消杀、疫点消杀、核酸采样消杀等重点工作。他们以高度的责任感、紧迫感、使命感,昼夜奋战在防疫一线,全力守护着人民群众的身体健康和生命安全。

消杀工作是疫情防控的重要手段,也是恢复正常生产生活秩序的重要保障,科学、规范、常态化的消毒消杀工作可最大限度地保障群众的健康安全。自2020年全国首次出现新冠肺炎疫情后,县疾病预防控制中心按上级要求,从各部室抽调人员,迅速成立了消杀大队,为进一步做好疫情防控工作,打赢疫情防控阻击战,筑牢疫情防控安全防线贡献着他们的力量。

县疾病预防控制中心学校与环境卫生部长、消杀队员白刃峰介绍,“我们承担着阜蒙县域内各个场所的消杀工作,从白天到黑夜,从各大会场到公共场所,从隔离宾馆到密接人群,我们承载着全县人民的健康安全。工作中,我们不怕苦,不怕累,不畏艰险,每一次都是胜利而归。控制传染源,阻断传播途径,这就是消杀队员的工作任务,更是疾控人的责任,愿我们的工作给全县人民带来美好的明天。”

县财政局党组  
成立临时党支部 筑牢红色“防疫墙”

本报讯 为进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,3月26日,县财政局党组在疫情防控一线防控点,成立临时党支部,和党员先锋队一同开展疫情防控工作。

在防疫工作中,县财政局6个临时党支部充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,形成强大的领导力、战斗力和号召力,推动全局疫情防控工作开展得有序、有力、有温度。

同时,县财政局党组在包乡的国华乡和驻村工作队所在的哈达户稍镇前查台村也分别设有防控巡逻点。目前,8个疫情防控巡逻点每天参与疫情防控人数都在40人左右。县财政局党组负责人带领党组成员按照责任区划分,按部就班开展各项防疫工作,为我县疫情防控贡献力量。(县财政局)

县文旅广电局  
做好“阵地”守护者

本报讯 自3月24日晚接到相关通知起,县文旅广电局立即行动,派工作人员下沉到两个无物业小区进行包保管控,实行24小时全天候值守。

值守期间,县文旅广电局工作人员严格落实全市居民管控措施,努力践行使命和担当,做到守土有责、守土尽责、守土负责。小区值守人员对进出小区、楼院的车辆、人员做好登记工作;对无围墙、无大门或小区多出入口的楼院,通过设置临时围栏和临时入口等方式,加强管控;制定疫情防控警示牌、悬挂横幅;做好宣传工作,为小区居民讲解当前疫情防控严峻形势及防疫相关知识,帮助群众增强防疫意识,努力做好防疫工作的“阵地”守护者。(县文旅广电局)